



美丽青城 文明花开



文明实践在行动

让爱心在行动中传递

呼和浩特雷锋车队燃情出发

本报讯(实习记者 郝旭杰)3月1日,春寒未消,呼和浩特市交通运输综合行政执法支队院内,百辆出租车整齐排列,每辆车的顶灯都换上了“雷锋车队”标识,“呼和浩特雷锋车队”的旗帜在风中飘扬,这不仅是身份的标识,更是责任与担当的体现。

在车队里,既有经验丰富的老司机,也有初出茅庐的行业新人,他们用行动诠释担当,诚信不分年龄,善举无关大小,源源不断地将温暖传递给这座城市。

“每件遗失物品的背后都有一

个焦急的家庭,我们所能做的,就是把东西还回去。”出租车司机郭小平说。2024年11月,郭小平在营运过程中发现一名乘客落下的手提包,里面有失主的身份证、银行卡和一万元现金,他没有丝毫犹豫,立刻向公司汇报,最终顺利将物品归还失主。郭小平说:“外地人初到呼和浩特,车站和出租车司机是他们对这座城市的第一印象,我们有责任让他们感受到青城人的热情与善意。”

过去一年,呼和浩特涌现出李宏侠、方海福、贺红霞等多位拾金不昧

的出租车司机,他们的善举看似平凡,却彰显出崇高的道德水准。

“出租车司机群体不仅是服务团队,更是一支充满社会责任感的公益团队。”呼和浩特市交通运输综合行政执法支队副支队长王健说,“我们会定期开展应对突发事件处理方法的培训,助力他们更好地践行雷锋精神。”

活动结束后,“雷锋车队”驶向城市的大街小巷,他们以微小善举传递大爱,擦亮呼和浩特这张“城市流动的名片”,让城市向善向美的底色愈发鲜亮。

团市委举办“抵制高额彩礼 倡导文明婚俗”——青年婚恋观专题讲座

开展移风易俗 破除陈规陋习

本报讯(记者 吕会生)为引导青年树立文明、健康、理性的婚恋观,践行“不断提升广大青年的获得感、幸福感、安全感,满足广大青年对美好生活的向往”理念,2月27日,团市委联合

新城区团市委举办了“抵制高额彩礼 倡导文明婚俗”——青年婚恋观专题讲座,40余名青年参加活动。

讲座邀请到婚恋情感讲师赛月娜,围绕如何正确认识自己、放下假想敌面

对自己、提升爱的能力三个问题,为在场青年上了一堂精彩的情感辅导课,授课内容引起了大家的强烈共鸣。

此次活动为引导广大青年人树立文明、健康、理性的新型婚恋观,为抵制高额彩礼、倡导文明婚俗奠定了坚实的思想基础。下一步,团市委将聚焦青年实际需求,积极整合各类资源,创新工作形式,为广大单身青年提供更加精准、有效的婚恋交友服务。

环卫部门清理卫生死角 守护城市洁净

本报讯(记者 李娟)为打造干净整洁的生活环境,连日来,回民区环卫部门开展环境整治专项行动,进一步提升辖区“颜值”。

近日,在金海工业园区附近的绿化带区域,环卫工人正在忙碌着。他们弯下腰,用手捡起隐藏在草丛中的烟头、纸屑、塑料袋等,不放过任何一个卫生死角。

在新华大街、西万达广场等人员流动性大的场所,北控城市服务(呼和浩特市回民区)有限公司组织环卫工人对沿街果皮箱、健身器材等“城市家具”进行深度清洁,确保设施表面无污渍、无积尘,全面提升城市公共空间品质。

“为不断提高城市道路清扫保洁精细化管理水平,营造干净整洁、文明优美的城市环境,我们组织开展了辖区环境卫生大擦洗、大清扫行动。”北控城市服务(呼和浩特市回



民区)有限公司作业中心经理甄立兵介绍。

行动中,环卫部门还采取了“机械清洗+人工擦洗”的作业模式,出动护栏清洗车配合环卫工人,对垃圾桶、果皮箱、路灯杆、护栏等杆体、箱体、标牌仔细擦拭清洁到位,不留任何死角,确

保表面无灰尘和污垢残留。

“同时,我们还组织了人员清掏雨水算子、清除小广告、清理各类卫生死角,以‘绣花’功夫推进环境卫生精细化管理,进一步巩固提升环境卫生质量,努力营造更加干净、清洁的城市环境。”甄立兵说。

玉泉区启动学雷锋志愿服务月活动



本报讯(记者 阿柔娜)3月1日,玉泉区大召广场成为弘扬雷锋精神的温暖海洋,玉泉区学雷锋志愿服务月启动仪式在此举行。本次活动由

多部门联合主办、承办与协办,吸引了大量市民参与,共同奏响传承雷锋精神的时代乐章。

此次活动在充满活力的“学雷锋”

主题文艺汇演中开场。

活动现场设置的多个展示与服务区域,充分体现了雷锋精神在各个领域落地生根。在舞台北侧,牧勒工坊展示雷锋主题剪纸及掐丝珐琅非遗作品,吸引众多市民驻足欣赏、购买。非遗传承人及促进残疾人就业负责人崔霞在接受采访时,分享了作品背后的故事与传承非遗、助力残疾人就业的初心,让大家感受到了传统文化与公益精神的交融。玉泉区教育局组织的雷锋主题学生手工作品义卖及雷锋学校建设情况展示,展现了青少年对雷锋精神的积极传承。

舞台南侧,各项志愿服务活动同样开展得如火如荼。活动汇聚多方力量,带来丰富的志愿服务与文化展示。文艺汇演传递正能量,各展位涉及普法、急救、环保等知识,与市民生活息息相关。通过此次,让雷锋精神融入日常,引导更多人参与志愿服务,营造互帮互助的良好社会风尚,为建设美好玉泉添砖加瓦,让雷锋精神的火种在这片土地上不断延续。

公主府博物馆开展雷锋纪念日志愿服务活动

本报讯(实习记者 刘艳霞)2月28日,公主府博物馆工作人员与志愿者们走进回民区通道街街道三顺店社区,开展“忆雷锋精神,展志愿风采”志愿服务活动,吸引了众多社区居民热情参与。

活动现场,公主府博物馆工作人员和志愿者们化身文明与文化的传播使者,积极向社区居民发放文明旅游宣传册和公主府博物馆宣传册。在发放文明旅游宣传册时,工作人员耐

心地为居民讲解文明旅游的重要性,从爱护景区环境、遵守公共秩序、尊重当地风俗习惯等方面进行讲解,引导居民在欣赏美景的同时,不忘做文明旅游的践行者。

学雷锋树新风 垃圾分类齐参与

垃圾科学分类 文明你我同行

本报讯(记者 张秋炎)为弘扬雷锋精神,倡导文明实践理念,进一步推动垃圾分类工作深入人心,3月1日,呼和浩特市环境卫生服务中心在玉泉区大召广场开展了形式多样的垃圾分

类宣传活动。进一步提升广大市民群众的垃圾分类意识,培养分类习惯,营造全社会共同参与的良好氛围。

环卫部门工作人员联合社区志愿者通过设置宣传展板、发放宣传单,举办

知识问答等方式,向居民普及垃圾分类的重要性和实施方法。小学生志愿者们身着红马甲,对公共区域内的生活垃圾进行捡拾和分类,在实践中学习分类知识。

下一步,呼和浩特市环境卫生服务中心将持续创新宣传方式,完善垃圾分类设施,推动垃圾分类工作常态化、监督管理长效化,为建设绿色、美丽、和谐的首府环境贡献力量。

屋顶漏水居民愁 社区协调解民忧

我为群众办实事

本报讯(记者 李娟)居民家中漏水,社区工作人员及时上门协调解决,把温馨服务送到了居民身边。

近日,回民区光明路街道光明社区网格员在小区巡查中接到居民李先生求助,称卫生间天花板漏水严重,希望

网格员能够尽快帮助协调解决。

接到居民求助后,网格员立即协调物业公司一同前往现场查看,原来是楼上住户下水管道老化导致漏水。网格员积极协调楼上住户,并协助维修人员对管道进行了更换,最终成功解决

了漏水问题。“真是太感谢你们了,多亏你们帮忙解决了这个难题,要不我真不知道该怎么办了!”看着修好的管道,居民李先生说。

群众利益无小事。光明社区始终用心用情用力解决群众的“急难愁盼”问题。为更好地服务居民,社区将继续发挥网格化管理优势,持续关注居民需求,为居民提供更加优质、高效的服务。

HOHHOT
青城有爱 创城有我
文明交通
“多花一分钟 文明就出发”